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BM für Finanzen 

Anfragebeantwortung 
 
Frau Präsidentin 
des Nationalrates 
Mag. Barbara Prammer  Wien, am       Mai 2012 
Parlament 
1017 Wien GZ: BMF-310205/0103-I/4/2012 
 
 
 
 
Sehr geehrte Frau Präsidentin! 

 

 

Auf die schriftliche parlamentarische Anfrage Nr. 11232/J vom 28. März 2012 der 

Abgeordneten Ing. Mag. Hubert Kuzdas, Kolleginnen und Kollegen beehre ich mich, 

Folgendes mitzuteilen: 

 

Zu 1. und 2.: 

Im Jahr 2011 waren im Finanzressort insgesamt 234 Praktikantinnen und Praktikanten 

beschäftigt. Rechtsgrundlage waren dabei einerseits befristete Verträge nach dem VBG 1948, 

Entlohnungsstufe v4, andererseits befristete Ausbildungsverhältnisse (Verwaltungspraktika) 

gemäß §§ 36a ff VBG 1948 mit einem Ausbildungsbeitrag in der Höhe von 50% des Entgelts 

eines Vertragsbediensteten während der Ausbildungsphase der entsprechenden 

Entlohnungsgruppe v1, v2, v3 oder v4, jeweils Entlohnungsstufe 1. Es handelte sich dabei 

um 224 Kurzpraktika mit einer Dauer von bis zu 3 Monaten und 10 Ausbildungspraktika mit 

einer längeren Dauer. 

 

Das Bundesministerium für Finanzen verfügt über keine angeschlossenen Wirtschafts-

betriebe, hinsichtlich der ausgegliederten Gesellschaften handelt es sich hier um 

ausschließlich operative Angelegenheiten der jeweiligen Unternehmensorgane und somit um 
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keine in die Zuständigkeit des Bundesministeriums für Finanzen fallenden Gegenstände der 

Vollziehung, insbesondere auch keine Angelegenheiten der Verwaltung des Bundes als 

Träger von Privatrechten. 

 

Zu 3. und 4.: 

Das Bundesministerium für Finanzen beabsichtigt, auch im Jahr 2012 jungen 

Interessentinnen und Interessenten die Möglichkeit zu bieten, Erfahrungen im Bundesdienst 

zu sammeln. Entsprechend der Praxis der Vorjahre wird die Aufnahme zu den dargestellten 

Konditionen erfolgen. Die genaue Zahl richtet sich nach möglichen Einsatzgebieten, die 

derzeit noch evaluiert werden. Im Zusammenhang mit der externen Öffnung der 

Studiengänge Tax Management werden jedenfalls Ausbildungspraktika für die Studierenden 

benötigt, die in den ersten beiden Semestern je ein Praktikum im Ausmaß von 12 Wochen zu 

absolvieren haben. In Summe werden daher allein für diesen Zweck ab September 2012 

durchgehend 10 Praktikumsplätze benötigt. 

 

Zu 5.: 

Nein. 

 

 

Mit freundlichen Grüßen  
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